

ВЫПИСКА

Из протокола № 6 заседания кафедры статистической физики СПбГУ
02.06.2017 г.

Из 17 научных работников и членов ППС присутствовали 13: заведующий кафедрой профессор Щёкин А.К., профессора Аджемян Л.Ц., Аксенова Е.В., Кучма А.Е., Налимов М.Ю., Ульянов С.В., доценты Ким Т.Л., Комарова М.В., Новожилова Т.Ю., Татьянаенко Д.В., ассистент Мартюкова Д.С., старший научный сотрудник Волков Н.А., научный сотрудник Бабинцев И.А. Кворум есть. Заседание вел заместитель декана А.В.Титов.

СЛУШАЛИ: рассмотрение кандидатур на заведование кафедрой статистической физики СПбГУ.

Заместитель декана А.В.Титов сообщил, что 04.02.2017 издан приказ № 1292/1 об объявлении выборов заведующего кафедрой статистической физики СПбГУ, кафедра статистической физики СПбГУ выдвинула кандидатом на заведование кафедрой доктора физико-математических наук профессора, члена-корреспондента РАН, профессора Щёкина Александра Кимовича. Других кандидатур на заведование кафедрой не выдвинуто.

Профессор А.К.Щёкин, 1957 г. рожд., является членом Ученого совета физического факультета, председателем диссертационного совета Д 212.232.24 по защите докторских диссертаций по специальностям теоретическая и математическая физика, членом редколлегии Коллоидного журнала РАН и экспертом РФФИ и РНФ. Докторскую диссертацию защитил в 1994 г., в должности профессора кафедры статистической физики СПбГУ работает с 1997 г., звание профессора по кафедре статистической физики получил в 2003 г., избран чл.-корр. РАН в 2016 г. В 2011-2013 гг. был заведующий отделом теоретической физики физического факультета СПбГУ. Наукометрические показатели: Google Academy (h-индекс 22, 1842 ссылок), Scopus (h-индекс 18, 1129 ссылок), РИНЦ (h-индекс 19, 1636 ссылок). С 2007 г. по настоящее время - заведующий кафедрой статистической физики.

А.К.Щёкин рассказал о своей организационной деятельности и о работе кафедры в течение последних пяти лет. В штате кафедры статистической физики 13 преподавателей (8 профессоров, 3 доцента, 2 ассистента по программе поддержки талантливой молодежи) и 2 научных сотрудника. Кафедра обеспечивает чтение на 3 потоках двухсеместрового курса Статистической физики и термодинамики и семинарские занятия во всех группах и еще 2 общих курса по направлению прикладная математика и физика, а также 13 спецкурсов по программе подготовки бакалавров, 19 спецкурсов по программе подготовки магистров и 3 спецкурса для аспирантов по специальностям теоретическая физика и физика конденсированного состояния. В 2017 г. на кафедре обучаются 10 студентов по бакалаврской программе, 5 студентов по магистерской программе, 6 аспирантов. Ранее были 2 докторанта, успешно защитившие докторские диссертации, и 2 постдока СПбГУ. За последние 3 года на кафедре были защищены 3 кандидатские диссертации, выполненные в СПбГУ. Еще 4 кандидатских диссертации были защищены выпускниками кафедры в других организациях.

Научные показатели кафедры за последние 3 года: сохраняются активно работающие 4 научных направления по разным областям статистической физики, опубликовано свыше 70 статей и 1 монография, получено 12 внешних грантов и 3 гранта СПбГУ. Сотрудники кафедры приняли участие в 30 международных конференциях. Имеются многолетнее сотрудничество с научными группами из Братиславы (Словакия), Хельсинки (Финляндия), Рейкьявика

(Исландия), Лейпцига (Германия). Поддерживаются постоянные научные контакты с ПИЯФ (Гатчина), Институтом проблем машиноведения РАН (Санкт-Петербург), Институтом высокомолекулярных соединений РАН (Санкт-Петербург), Лабораторией теоретической физики ОИЯИ (Дубна), Институтом физической химии и электрохимии (Москва). Работает кафедральный семинар. Предложена городская площадка в Менделеевском центре для проведения городских семинаров.

Сотрудники кафедры активно работают и для всего физического факультета. Профессора Л.Ц. Аджемян, А.Ю. Вальков и А.Е. Кучма являются членами диссертационного совета Д 212.232.33 при СПбГУ, профессора Е.В. Аксенова, М.Ю. Налимов и А.К. Щёкин входят в состав диссертационного совета Д 212.232.33 при СПбГУ (А.К. Щёкин – председатель, Е.В. Аксенова – ученый секретарь совета). Е.В. Аксенова является председателем Учебно-методической комиссии физического факультета, членом Ученого совета СПбГУ и Совета РФФИ, Т.Ю. Новожилова является ученым секретарем Ученого совета физического факультета, Д.В. Татьянаенко - член Научной комиссии физического факультета. М.Ю. Налимов и М.В. Комарова ведут большую работу по организации и проведению общероссийских и городских олимпиад по физике, Т.Л. Ким помогает в организации приема в аспирантуру.

Главные проблемы на кафедре: привлечение большего числа студентов на бакалаврскую и магистерскую программы. Привлечение талантливой молодежи для преподавания и научной работы с защитой в перспективе докторской диссертации. Более активная работа по получению внешних и внутренних грантов. Увеличение числа публикаций в год. Более широкое участие сотрудников кафедры в научных конференциях.

РЕЗУЛЬТАТЫ ТАЙНОГО ГОЛОСОВАНИЯ: роздано 13 бюллетеней, в урне оказалось 13 бюллетеней. По кандидатуре А.К.Щёкина: за – 13, против – нет, недействительных бюллетеней – нет

ПОСТАНОВИЛИ: по результатам тайного голосования, единогласно утвержденным открытым голосованием, рекомендовать кандидатуру доктора физико-математических наук профессора, члена-корреспондента РАН, профессора **Александра Кимовича Щёкина** к избранию на заведование кафедрой статистической физики СПбГУ.

Заместитель декана




А.В.Титов.

Секретарь семинара

Т.Ю. Новожилова